
Conselho Municipal de Assistência Social

 Ata Nº 28 / 2017 da 16ª R. O. – 04/05/2017

Ata da décima sexta reunião ordinária do CMAS/JF realizada aos quatro dias do mês
de maio de dois mil e dezessete na Casa dos Conselhos, situada à rua Halfeld, Nº450 /
7º andar, Centro de Juiz de Fora. Verificado o quórum, estavam presentes dezenove
conselheiros em condição de voto, sendo onze titulares e oito conselheiros suplentes
em  condição  de  titularidade.  Dando  início  aos  trabalhos,  foi  feita  a  leitura  das
justificativas  de  conselheiros(as):  José  Manoel  da  Silva  (Empresa  Regional  de
Habitação de Juiz de Fora – EMCASA),  Giovana Cestario Zaquini (Secretaria de
Educação – SE), Tânia Franklin Pedroso de Azevedo (Secretaria de Desenvolvimento
Social – SDS CRAS LESTE), Thais Maria Altomar (Secretaria de Desenvolvimento
Social – SDS), Leila Cristina Abrahão (Secretaria de Desenvolvimento Econômico e
Turismo – SEDETTUR). O conselheiro Presidente Oswaldo Luiz Felippe de Andrade
(Associação Municipal de Apoio Comunitário – AMAC) colocou a ata de 20 de abril
de dois mil e dezessete em regime de votação, sendo aprovada por unanimidade. Fez
a leitura da pauta, colocou em votação e foi aprovada por unanimidade. Seguindo
para  próximo  ponto  de  pauta,  relato  de  conselheiros  representantes  em  outras
instâncias, foi aberta a palavra à conselheira municipal e estadual  Dayana Cristina
Lourenço de Assis (Conselho Regional de Serviço Social – CRESS / 6ª REGIÃO), que
relatou  sobre  a  Resolução  do  Conselho  Estadual  de  Assistência  Social  de  Minas
Gerais  –  CEAS/MG  que  orienta  e  aprova  a  junção  do  Capacita  SUAS  e  as
Conferências, abordando sobre as vagas que serão disponibilizadas aos conselheiros
dos  Conselhos  de  direitos.  A conselheira  Vice-Presidente  Carla  Salomão  Ferreira
(SDS) também informou sobre uma capacitação para os profissionais da Proteção
Básica, que será realizada pela SEDESE de 16 a 18 de junho; para os técnicos de
CRAS – Coordenadores do município e as cidades da região, sendo disponibilizadas
vinte e cinco vagas para Juiz de Fora. O conselheiro Presidente Oswaldo Luiz Felippe
de Andrade (Associação Municipal de Apoio Comunitário – AMAC) iniciou o relato
da  Presidência  Ampliada,  informou  sobre  a  programação  da  Semana  do  Idoso,
também informou sobre a capacitação que será realizada no dia doze de maio pela
Secretaria de Direitos Humanos, Participação Social e Cidadania – SEDPAC com o
Conselho  Municipal  da  Pessoa  com Deficiência  –  CMDPD,  informando  sobre  o
período  de  inscrição.  Dando  continuidade,  foi  feito  o  Relato  das  Comissões
Temáticas. A conselheira Coordenadora da Comissão Intersetorial do Programa Bolsa
Família Ana Maria Mezonato (COREAS Sul Ipiranga) informou sobre o baixo índice
das condicionalidades da Saúde, informando sobre a reunião que será realizada no dia
nove de maio com a Secretária de Saúde. O conselheiro Presidente  Oswaldo Luiz
Felippe  de  Andrade  (AMAC) informou  sobre  o  andamento  dos  trabalhos  para
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realização da IX Conferência Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora. Com a
palavra, a conselheira Coordenadora da Subcomissão Temática Fernanda Barbosa dos
Santos  (SDS  CRAS  Oeste) relatou  que  a  programação  já  está  sendo  definida  e
discutida com as demais Subcomissões, informando sobre a redução do quantitativo
de pessoas devido à infraestrutura dos locais cotados, alimentação e que os materiais
gráficos  também  já  estão  sendo  discutidos.  O  conselheiro  Coordenador  da
Subcomissão de Normas e Relatoria Nilton Gatti (União Juizforana de Associações
Comunitárias de Bairros e Distritos de Juiz De Fora – UNIJUF) informou sobre o
trabalho em conjunto com a Subcomissão de Infraestrutura e que a Resolução com o
Regulamento  da  Conferência  já  está  sendo elaborada  para  aprovação  na  próxima
Plenária  de  dezoito  de  maio.  O conselheiro  Presidente  Oswaldo  Luiz  Felippe  de
Andrade (AMAC) ressaltou mais uma vez sobre a participação dos conselheiros nas
Subcomissões,  informando  sobre  a  intensidade  do  trabalho  de  organização  da
Conferência, fazendo apontamentos sobre os trâmites internos da Prefeitura e sobre a
necessidade de agilizar o processo para que tenhamos uma Conferência nos moldes
das anteriores. Também informou sobre a realização do estudo feito pelo grupo de
trabalho das deliberações da VIII Conferência Municipal de Assistência Social e foi
convidada a conselheira Dayana Cristina Lourenço de Assis (CRESS) para apresentar
o relatório do grupo, que iniciou a Apresentação informando sobre a composição,
metodologia  e  os  apontamentos  do  grupo,  relatou  que  sessenta  por  cento  dos
questionamentos  não  foram  respondidos  pela  Gestão  da  Secretaria  de
Desenvolvimento  Social  e  que  muitos  dos  dados  informados  apresentavam
dificuldades  de  compreensão  e  estavam confusos  nos  direcionamentos  e  também
apresentou  as  implementações  necessárias.  O  conselheiro  Rogério  de  Souza
Rodrigues  (SDS) contribuiu,  informando  sobre  os  esforços  feitos  pela  Gestão,
ressaltando  que  a  Assistência  social  não  oferece  emprego,  mas  oferece  cursos
profissionalizantes, com encaminhamentos pelo Acessuas Trabalho, contextualizando
sobre a necessidade de articulação com outras Secretarias.  Dando continuidade,  a
conselheira Coordenadora da Comissão de Avaliação e Monitoramento das Entidades
Inscritas  Maria Angélica Neves de Castro (Centro de Acolhimento à Infância e à
Adolescência – CAIA) apresentou a  Resolução Nº 09/2017-CMAS/JF,  que dispõe
sobre o cancelamento da inscrição da entidade Casa São Francisco de Assis  no
Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora, verificado que a entidade
não executa o serviço socioassistencial de alta complexidade e, sendo esgotada todas
as possibilidades, foi sugerido o cancelamento da inscrição. Colocada em regime de
votação,  a  Resolução  Nº  09/2017-CMAS/JF  foi  aprovada  por  unanimidade.
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Seguindo para próximo ponto, deliberação sobre a Resolução Nº 10/2017-CMAS/JF,
que dispõe sobre o deferimento do pedido de alteração da oferta socioassistencial da
entidade Instituto Veredas no Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de
Fora  para  entidade  de  Assistência  Social  e  prestadora  do  Programa  de  Proteção
Socioassistencial Especial e Apoio Psicossocial a Pessoas com Direitos Violados e/ou
em Situação de Vulnerabilidade e suas Famílias – Proteção Social Especial de Média
Complexidade, a  Resolução  Nº  10/2017-CMAS/JF  foi colocada  em  regime  de
votação  e  foi  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida,  foi  dada  a  posse  às
conselheiras:  Elaine  Aparecida  dos  Santos  Tomaz  (suplente),  representante  da
Secretaria de Governo – SG, em substituição à Maria Beatriz Barbosa Barra e Bruno
Alexandre Rodrigues  Tocafundo (2º  titular),  representante  da  Sociedade Civil,  do
Sintibref  –  Sindicato  dos  Empregados  em Instituições  Beneficentes,  Religiosas  e
Filantrópicas  de  Minas  Gerais,  em  substituição  à  Silmônica  Rodrigues  da  Silva
Tocafundo. Não havendo nada mais a tratar, o conselheiro Presidente Oswaldo Luiz
Felippe  de  Andrade  (Associação  Municipal  de  Apoio  Comunitário  –  AMAC)
agradeceu a presença de todos e encerrou os trabalhos. Eu, Glauciane Afonso da Silva
(SDS), secretariei os trabalhos e lavrei a presente ata, que segue para apreciação.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Adriane de Souza Oliveira, Alfredo Vicente Salgado Faria, Ana Maria Mezonato,

Ana Paula Medeiros, Ana Paula Santos Machado, Ana Paula Soares Borges,

Antônio Hugo Bento, Aparecida de Fátima Gomes, Arlene Silvana da Motta Pires, 
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Beatriz Perotti Cantudo, Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo, 

Carla Salomão Ferreira, Carlos Henrique Machado Silva, 

Cleide Ana Rodrigues Mendes, Creusa Maria Alves, Cristiane Nasser do Valle, 

Cynara Visentin de Moraes, Dayana Cristina Lourenço de Assis, 

Deusiane Silva dos Santos Reis, Elaine Aparecida dos Santos Tomaz, 

Ercilene Ivana Ribeiro Borges, Fernanda Barbosa dos Santos, 

Giovana Cestario Zaquini, Glauciane Afonso da Silva, Hélio Lamim Furtado,
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 Januária Garcia, João Daniel Neto, José Antônio Arruda, José Manoel da Silva, 

Leandro Barros Ribeiro, Leila Cristina Abrahão, Lenita Moreira Barros, 

Luciana Camarota Domith Brigato, Luiz Fernando Prazeres,

Maria Angélica Neves de Castro, Maria Aparecida Gomes de Oliveira,

Maria de Fátima de Oliveira Pereira, Marília de Lourdes Dias Teixeira, 

Nilton Gatti, Oswaldo Luiz Felippe de Andrade, Paulo Azarias, 

Raimundo Penhaforte Reis Faria, Rodrigo Amaral de Souza, 
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Rogério de Souza Rodrigues, Sandra Maria de Jesus, 

Tânia Franklin Pedroso de Azevedo, Teresa Cristina da Silva, Thais Maria Altomar,

 Waldir Francisco de Andrade, Wanessa Costa Barbosa.
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